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OABT - ILKOGRT. MATEMATIK

DENEME SINAVI COZUMLERI 0342027010\

Bu ¢6ziim kitapciginda 75 sorunun ¢6ziimii vardir.

r 1-cos6 T
tany =—=——7~—ve ® = oldujundan tany = 1
o sin® 2

dir. Dolayisiyla y = 45° tir. Bu durumda tegetin egim

acisi 90° + 45° = 135° dir.
Cevap: B

‘2n—2 _2 = 10 < € olupburadan 10768< n
a3n+2 3| 9n+6 P 9%
elde edilir.

Bu durumda € komsulugu disinda kalan terim sayisi

10 6¢e

] dur. €= olarak verildiginden

100
n(e) = 110°dur.

2. fx(x,y) =2x+ 2, fy(x, y) =2y - 2'dir. 2x + 2 = 0 ve
2y - 2 = 0 denklem sisteminden x = - 1 ve y = 1 elde Cevap: B
edilir. Bu durumda tek kritik nokta (- 1, 1) dir. Dolayi-
styla minimum deger f(- 1, 1) = - 1’dir.
Cevap: B fX,y)=2x-y+2=0 = 2x-y=-2
fy(x,y)z—x+2y— 1=0=-x+2y=1
. . . Bu denklem sisteminden x = -1, y = 0 elde edilir.
3. ArccosinUs fonksiyonu [-1, 1] araliginda tanimli oldu-
gundan - 1 <y - x <1 olmalidir. Bu durumda - 1 <y Yani (-1,0) noktast kritik noktadir.
_ - & - 2
) xvve y - X Sc: oldugurj(.j;n x-1=yvey=x+1olup (fxy(_1 ,0)7 - f,,(-1,0). fyy(_1 ,0)=-3<0
ogru cevap L segenegicir. ve f (-1,0)=2>0 oldugundan fonksiyon (-1,0) nokta-
Cevap: C sinda mutlak minimuma sahiptir.
Bu durumda fonksiyonun mutlak minimum degeri
f(-1,0)=2 dir.
4. x=rcos0, y =rsind déntsimleri ile kutupsal koordinat- Cevap: B
lara gecilirse
4xy =Iim 4<rcose‘sm6:0elde a —a 11
(XV) (00) x +y r—0 r 2 1 2 2
1 1
edilir. 8, =8, "5~ 3
Cevap: E a =1
4 4
1
—elde edilir.
“n
5. Verilen integrafin integrasyon bolgesi Cevap: D
Ay
y =X
1
Ay Verilen integral
2 yandaki seklin alanini
temsil eder. Dolayisiy-
— X la degeri 4z dir.
! < > X
D 7>
seklindedir. integralin sinirlar degistirilirse
11 -2
f f exdxdy f /e dydx = elde edilir. v
0y
Cevap: A Cevap: B
¢\ DIJITAL HOCA AKADEM Diger sayfaya geginiz.
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10. A

14.

15.

X — ©
[(H 2

lim x-2

2x+1 oy +1 .
) ] =edir.

2x +1

Cevap: D

1
e f,(x) = 1 _x2 fonksiyonu x, = - 1 igin slreksizdir.

e lim
x— 0
yonu x, = 0 igin streksizdir.

L fx)#limf(x) oldugundan f(x) fonksi-

X —

Cevap: C e fy(x) = [2x-1] fonsiyonu x5 = 15 Xy =1, X5 = g
ve Xg = 2 igin slireksizdir.
Dolayisiyla fonksiyon 6 farkli deger icin slreksiz olur.
11. y 1
Y 4 Cevap: C
f =—2%X vef X
X 2 2
1 1L
2 2
X X
oldugundan xf, + yf = 0’dir.
9 x Yl 16. dy
dy _ ot 2t _ 2
Cevap: C dx  dx g2 3t
dt
2
e - Ay _ddy)_dovj
12. F(x,y,z) = ylzeyine (X,,Y,,Z,) noktasindan gizilen teget ol = ax\ax ) " at\dx Jax
dizlemin denklemi
(L) (1_) 2
FX(XoyyO‘Zo)(X - Xo) + Fy(Xo,VO,ZO)(y - YQ) - 3t2 ’ 3 2~ 9t4
+F,(X0,Y0:20)(Z = 2) = 0 seklindedir. elde edilir.
- X _ Y - 5 Cevap: E
F = 5 F, = g F, = - z oldugundan
2 (x-2)+ 4 (y-4)-2(z-2)=04drr.
2 8
Bu durumda teget diizlemin denklemi 2x +y - 4z =0 17. Istenen nokta P(x,y) olsun.
dr. Bu durumda y = X° - 3x + 5'tir. Koordinatlarin topla-
Cevap: D mini g(x) = x>-2x+5 ile gosterelim. g'(x) = 2x - 2 ve
g'(x) = 0 ise x = 1 elde edilir. Eger x = 1 ise y = 3'tiir.
Dolayisiyla koordinatlarin toplami 4’tar.
13. Cevap: C
q 1 1
X~ = lim [1+x*= iim |arctanx |
- 14+x Xﬁ'oot X —=oq| t
— Jim (arctan1 —arctant) _n.T =3—nt[1r. 18. 06 agf|3|nf1 fj?ger verilirse dogru cevabin A secgenegi
X o0 4 2 4 oldugu gérdlar.
Cevap: E Cevap: A
A\ DIJITAL HOCA AKADEM Diger sayfaya geginiz.
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19. x¥*-3x+2=(x-1) (x-2)=0
X | 1 2

Vxe[-1,1]i¢in X2 - 3x +2 = 0dr.

23.

Sadece birimden olusan grup 1 mertebelidir.

)
B) A dan dolayi her grubun en az 1 alt grubu vardir.
) Unutmayalim!

)

S,, n = 3 igin degismeli degil sadece ayrik devir-
ler degismelidir.

1 14 E) Kesisim alt grubu korur.
f X —3x+2)dx = ?t[]r. tar. Cevap: B
3
Cevap: B
24. 1. Cisim tamlik bdlgesidir. O ylGzden sifir bdlen icer-
mez.
Il.  Sonlu tamlik bélgeleri cisimdir.
A(4,10) H
Ill. Bir cisimde en az (F, +) nin birimi ve (F", ¢) nin
flx)=4 birimi vardir.
ox-4=4 (0 ve 1) o halde en az 2 elemanlidir.
x=4 Cevap: E
Cevap: B
2 2
/(L)-dx - X f
21. § f(x) f(x)0 25. Lineer denklem sisteminin tek ¢ézliime sahip olmasi
2 0 o 1 icin katsayilarinin determinanti sifirdan farkli olmali-
“i2 f0) 8 4 drr.
Cevap: D 221
111]#0
0at
Buradan da a = 0 bulunur.
22. y=x2 Cevap: A
2 26. det (A-dly) =0
1-9 3 0
1-9 3
o" 20 o Jromeen[152,%, -
1 2 3-0
T z 2, =3
V=7 [ 6)%dx 1
0 =(3-d)(1-9)(2-9)=0= 9, =1 9, +3,+9,=6
yomxSf _m32 _ten 9, =2
25 25 5 Cevap: B
Cevap: C
d.] DIJITAL HOCA AKADEMI Diger sayfaya geciniz.




( OABT - ILKOGRETIM MATEMATIK

0342027010 w

27. -1 _ 1 - Herikitarafi sagdan A ile carpalim.

[ I - -
A—W'A-A=>|—W-A.A:|'|A|—A'A

Al
3- I4 =A-A her iki tarafin determinanti alinirsa

det(3],) = det(A-A) » 3*- det(1,) = det(A) -detA
- 81 =det(A) 3
= det(A) =27

Cevap: C

28. A(1,0,0)=(1,0)=a, (1,3)+a,(0,1) = (a;, 3a, +a,)
A(0,1,1)=(1,2)=b, (1,3) + b, (0, 1) = (b;, 3b, + b,)
A(0,0,1)=(1,1)=c¢,(1,3) +¢c, (0, 1) = (¢4, 3¢y +Cy)
A lineer dontgimine karsilik gelen matris

a, b1 c,
a_b_c N .

2 2 2/ olur. Simdi bilinmeyenleri bulalim.

=a, =1,3a1 +a2 :0:>a2 =-3 o

=b =1,3b, +b,=2=b =—1 ( 2>dir

:>c1 —1,301 +02—1 :>c2 =-2

Cevap: A

29. A secgeneginde (1, 3), (2, 1) vektorleri lineer bagimsiz

32.
a =23k + 2 ={ 2 5 85511i(r:1‘(‘;d1"5';
a=5t+1={.,1,6,41)16,..}
a = 3%k +(O = {1, 4 7, 10, .}
b=5t+2=0 7 12, ..} b =7 (mod 15)
211+ 37 =43 =13 (mod 15)
Cevap: E
33. a=1(mod2)....,1,[3],5...
a=3(mod5)....,[3]8...
b=0(mod2)....,0,2,[4],6...
b =4(mod5)....,[4],9,14,...
a+b=7(mod10)
.=7=17=27=...(mod 10)
Cevap: B

34.
A =( ab >0Isun.
cd

(calli)=rielZa)o)=2lo)

a+b=1 , a=3
c+d=1 c=0
a=3iseb=-2
c=0ised=1

bulunur o halde

olduklarindan R? nin bir tabanidir. A :( 3-2 >0Iur.
Cevap: A 01
Cevap: B
30. Ureteg mertebe ile aralarinda asal olmalidir.
Cevap: D
35. X'=aA + bB olmalidir. Dolayisiyla
31. o« ayrik devirlerin carpimi seklinde yazilir. det (X, A, B) = 0 olur.
1234567 XY 21 -0=x-z=0 elde edilir
o = (12345) (347) =( 3456 ) = (1235)(47) (6) 11 1 -
2357164 ) 1 2
4 101
Ekok(4,2) =4 a+b+c+d=1-1=0o0lur.
Cevap: D Cevap: A
d.] DIJITAL HOCA AKADEMI Diger sayfaya geciniz.
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36. 3
1
1
X

00 —
oOwWwo —

00 =
oOwo =
X == W
o—=—=0

0 )| = detA = 0 olmalidir.
1
1
0

=0 = x =3 bulunur.

40. x'=cos (x-y)+1, x-y=u

u'+1=cosu+1

u' = cosu

du
—— —C0Su>D

u
dy cosu Y

Cevap: C
In(secu + tanu) =y + ¢
37. A - Sinir deger problemi In(sec(x-y) +tan (x-y)) =y + ¢
A
B - Baslangic deger problemi Cevap
C - Sinir deg@er problemi
D - Sinir deger problemi
E - Sinir deger problemi " |.L—1§(20+26+19+15+30+10+15+25)
Cevap: B . 160 . .
8 20 dir.
Cevap: B
. 2x
38. _y=-% dogrusal denklem
y—y X 2 2
1+e 42. Var (x) = E(x%) = (E(x))” dir.
Mx|—e T e} Var (2x - 8) = 22 var (x) dir. Bunun icin varyansi he-
2x .
e X y _/e—x ._¢€ - dx +¢ saplamak yeterlidir.
§ 1+e E(x) =¥ x f(x) = 0.(0,2) +1 . (0,1) + 2. (0,4) + 3. (0,3)
- dx +c -
f1+ex =0+0,1+08+0,9
eX-y—In{1+e}t+c =18
y—ein{1 +e*} +ce* EG®) = 32 () = 0.(0,2) +1 . (0,1) + 4. (0,4) + 9. (0,3)
Cevap: C =0+0,1+1,6+27=44
Var (2x - 8) = 4. var (x) = 4. (4,4) - (1,8))
=4.(4,4 -3, 24)
39. dx xy+1 o = 4.(1,16) = 4, 64
dy 2
Y Cevap : A
dx 1 1
——+—x+—-0
dy 'y~ 2
y
& 1 1
dy vy y2 43. Hipergeometrik dagilim (yerine koyma islemi olmadi-
JAl gindan)
Ay —y Y- -y N
1 e’
x— [y |dy+c —yx)— X/ \4 X
y /y (yz)y P (x —x) (12>
1 4
o 2)(3)
Px—2) -2/ 12
("2)
Cevap: D
Cevap: A
¢\ DIJITAL HOCA AKADEM Diger sayfaya geiniz.
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44. Geometrik dagilimdir.
PX=x)=p.g", x=1,2,..

1 1) (5
P=— _pn=(1).(2
6| Px=4 (3)(6)
_5 1 3 5
q—6 :E.—S:—4
6° 6

Cevap: C

45. y=(x+C)e "=y =3 e -e X (x°+0C)
=y =3x%e*-yyada

yI +y= 3X2e—x

Cevap: B
46. X x
Y rey=e s ax) -/ e
Genel ¢6zim
e y=fe¥ .eXdx+C
=fe'"du+C
e“=u
e“dx = du
e¥y-e'+C=e"+C
y="1+ ce’
Cevap: E
I .
47. y +9y:0=r2+9:0 , 1y =3i
r,=-3i
y = C4Cos3x + C,Sin3x|
Cevap: A

48. xaritmetik ortalamayi ve x; alinan degerleri gdstermek
n
{izere ortalama sapma (OS) :1? >

i=1

X, —5(‘ forma-
ldyle hesaplanir. O halde;

X =116 +18 +15+17 +19] =17
5 olup

08 = {16~ 17|18 —17|+15 — 17 |+117 ~ 17419 - 17| =1,2

elde edilir.

Cevap: C

49.

50.

51.

52.

53.

54.

0342027010}
x=rc.ose = / 2+y2
y=rsinb oy 2 +y2 = 1elde edili
2= z=f(r) = x" +y~ = 1elde edilir
Cevap: A

V,=(3,1,4)N=(m,~2n)
(Vd,N)=0:>3m—2+4n=0:>3m+4n=2

Cevap: B
A =B? - 4AC = 0 olmalidr.
= (-6)°-43(2k-1)=0=k=2
Cevap: E
y?=8(2.2 - x) =32 - 8x
Cevap: B
A(0,0,0),u=(1,1,0) N
AB = (1,1
B(—1,1,0) v=(1,—1,1) B =10
uxv=1 1 0|=(1-1,-2)
1-11
:‘(,’-(B,uxv)‘:i:@
Juxv | /6 3
Cevap: C
x—0 y—-0 _ z-0 _ _ _ L
5 3 1 =k=x=5k,y=3k,z=-Kk

dizlemi saglar.
5x+3y-z+35=0
25k + 9k +k+35=0=k=-1
nokta(x,, Yo, Z) = (=5, =3, 1)
Cevap: D

¢/ DIJITAL HOCA AKADEM
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55. ax + by + ¢ = 0 dogrusunun dogrultman vektorl k(b, —a) 59. < AP.U>
dir. S=A+ : UprP=(1,11)
<UU>
2x -y + 1 = 0 dogrusunun dogrultmani v = (-1, - 2) A =(—1,0,0)
dir. B
. Uu=(1,1,0)
Izdistim vektori=
2,1,1),(1,1,0
(@2.-1.-2) o, 6, s=(-1,0,0+&LLLLO (4 4 g
((_11_2)1(_1!_2)) ’ 5 ’ 3 13
Cevap: A =(_1,0’O)+§(1,1,0)=<§,§,0)
P =f(P)=25-P
5. D . 3 =(1,3,0) —(1,1,1)
. Dayanak egrisi c(t) = (3, cost, sint
y grisi c(t) = ( ) — (0.2, -1)
x=(1-9)3 Cevap: C
y=(1—9)cost1 -9 —Etlr
z=(1-9)sint
y =X cost 2
i y +z =%=>x =9(y2+22)dir.
z= 5 sint
Cevap: E | 60- x=*()
y= rcost} 2 2 5 >
+z° = =Yy +
z =rsint r=r y.rez
2 _ x=f(r)=f\/y2+z2
57. |clF =(c,c) \/ﬁ
=(a—2b,a—2b) X2 3 z +Y2
=(a,a) —2(a,b) —2(b,a) +4(b,b) X" =9(z"+y")
=5-4-(a,b) Cevap: C
=5-—4-(al-lblcos60)
—5_4.1
=5-4 >
IcP=3
|cll=v3 61. Matematik programinin vizyonu “Her ¢ocuk ya da 6g-
Cevap: C renci matematigi 6grenebilir” bigimindedir.
Cevap: A
58. A N 5
3 /3 62. Zar model olamaz. Zar bir materyal ya da manipulatif-
tir.
Cevap: D
V3
C
D
180° dénmesi ile taban tabana birlesmis iki es koni
olusur.
2<7T'(x/§)2'x/§>:2. n-3-/3 —2/3 63. Aciklama asamasinda 63retmen konuyu ayrintili bir
3 3 sekilde anlatamaz.
Cevap: B Cevap: B
d.] DIJITAL HOCA AKADEMI Diger sayfaya geciniz.
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64. Baskalarina ait sorular 6zdegerlendirme sorusu ola-
maz.

Cevap: D

65. 3x = -7 sorusu 2x = 4 turtiinde soru degildir.
Cevap: B

66. Ali Ogretmen dersi bulus yéntemiyle anlatmaktadir.
Cevap: C

67. Ogrencinin ters 6rnek bulmasi saglanir. Ornegina =5
alinarak sonucun dogru olmadigi farkettirilir.

Cevap: D

68. Ogrenci, eger “Sayinin pay ve paydasi cift ise say!
rasyoneldir’ seklinde dustnseydi “Rasyoneldir’ sltu-
nuna x isareti koyardi.

Cevap: C

69. Ogrenciye basit drnekle yaptigi hata fark ettirilir.
Cevap: C

70. Kazanim cebir 6grenimi alaninda kodlanmistir.

Cevap: D

71. Ogrenci sondan baglayarak problemi ¢ézmiis olup,
geriye dogru calisma stratejisini kullanmistir.

Cevap: A

72. Ogrenci sentez basamaginda bulunmaktadir.
Cevap: B

73. Ogrenci mutlak deger fonksiyonunun gériintiisiiniin
negatif olamayacagini bilmemektedir.

Cevap: B
74. ispati Ziya dogrudan ispatla yapmistir.

Cevap: A
75. B secgenegdi bu kazanima uygun degildir.

Cevap: B

¢/ DIJITAL HOCA AKADEM




